

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (308)
Год издания 3-й

Вторник, 5 апреля 1960 года.

Цена 15 коп.

Сделаем наши города лучшими в Подмоскowie

Подмоскowie — в лесах ново-... Много жилых домов по-... и в Дубне, и в Иванько-... Только в первом году семи-... в новые благоустроенные... вехали многие сотни... трудящихся. Однако надо... только успешно строить, но... очень важно, уметь заботить-... благоустройстве города.

очистки, широко привлекал к этому население.

Затем тов. Скворцов обратил внимание на то, что в городе наблюдается серьезное отставание благоустройства от строительства жилых домов и культурных учреждений. «Далее этого допускать нельзя. Многие могут сделать общественность и жители города в благоустройстве и озеленении, — подчеркивает тов. Скворцов, — но и застройщики должны уделять этому участю больше внимания. В частности, асфальтирование дорог, тротуаров и другие работы — их прямое дело. Исполкому горсовета нужно немедленно распределить обязанности: решить, что должны делать хозяйственные организации, а что общественность. Чтобы в работах по благоустройству и озеленению была четкость и организованность».

В своем решении сессия наметила большой план по благоустройству и озеленению города. Большую роль в этом деле должны сыграть жители города.

Товарищи дубненцы и иваньковцы, поддержав обращение участников областного совещания, которые призвали всех трудящихся Московской области принять самое активное участие в благоустройстве своих городов и сел! Дружно возьмемся за ремонт жилых домов, строительство пешеходных дорожек, переходных мостиков, парков, скверов и т. д.

Пусть с каждым днем хорошеют наши города. Пусть будет больше в них зелени и цветов. Это украсит нашу жизнь и быт.

Седьмая сессия городского Совета

31 марта состоялась седьмая сессия Дубненского городского Совета, она обсудила план благоустройства и озеленения города на 1960 год (его доложил заместитель председателя исполкома горсовета тов. Мишанов) и отчет о работе постоянной комиссии по благоустройству и коммунальному хозяйству, с которым выступил председатель комиссии тов. Дегтярев.

По докладам выступили депутаты тт. Синаев, Сергиенко, Скворцов, Добрынина, Сергеев, а также тт. Евстигнеев — нач. ОЖНХ строительства, Мариелов — нач. ОЖНХ города, Кулюкин — председатель месткома профсоюза Лаборатории ядерных проблем, Немофилова — санврач.

Сессия приняла решение по заслушанному вопросу. С 3 апреля по 15 мая объявлен месячник по благоустройству и озеленению города Дубны.

Сессия обсудила организационный вопрос: освободила от должности зав. общим отделом тов. Дерягина в связи с переходом на другую работу и утвердила зав. общим отделом исполкома горсовета тов. Косногову.



На снимке: парижане с плакатами на русском языке около театра «Гранд-опера», который посетил глава Советского правительства. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

С открытой душой

С большим вниманием я и мои товарищи по работе следили за поездкой Н. С. Хрущева по Франции. С открытой душой встречали его французы, это радует нас, советских людей. Мы уверены, что этот визит укрепит дружбу народов двух великих держав.

Мой товарищ Никита Сергеевич — глашатай мира. Читая беседы и выступления Н. С. Хрущева во Франции, мы еще больше убеждаемся в том, что эта поездка может наметить пути разрядки международной напряженности.

Н. Менжигитов, работник орс.

Горячая встреча на Внуковском аэродроме

С чувством большой радости и глубокого удовлетворения встретили москвичи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, вернувшегося из поездки во Францию. Завершен государственный визит, за которым с огромным интересом следили советские люди. На всем протяжении этой поездки непрерывным потоком поступали в Москву отклики, свидетельствующие о том, как близка и понятна миллионам трудящихся эта миссия доброй воли. Н. С. Хрушев, гостивший во Франции по приглашению Президента республики генерала Шарля де Голля, провел там 12 дней. Глава Советского правительства сказал, что он остался доволен пребыванием во Франции. Советские граждане искренне радуются тому, что традиционная дружба, связывающая народы обеих стран, в результате визита Н. С. Хрущева еще больше упрочилась.

Прекрасным, солнечным был воскресный день 3 апреля в советской столице. В полдень по московскому времени вся страна слушала радиопортаж о торжественных проводах Н. С. Хрущева на аэродроме Орли, близ Парижа, и о вылете на Родину. Вместе с французами советские люди чувствовали посланца мира и дружбы.

Узнав заранее о часе прибытия, сотни москвичей собрались на Внуковском аэродроме.

Здание аэропорта украшено государственными флагами Советского Союза. Встречать главу Советского правительства сюда прибыли члены Центрального Комитета КПСС и кандидаты в члены Центрального Комитета КПСС, председатели Государственных комитетов СССР, Маршалы Советского Союза, руководители партийных и советских организаций Москвы и Московской области, ответственные сотрудники Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР и другие официальные лица.

На аэродроме находились главы дипломатических представи-

тельств, аккредитованные в СССР, сотрудники посольства Франции в СССР во главе с временным поверенным в делах Жаном де ля Гранвилем, многочисленные советские и иностранные журналисты. Бурные аплодисменты вспыхнули на аэродроме, когда на трапе появился Н. С. Хрушев. Раздались приветственные возгласы.

Глава Советского правительства и его спутники тепло поздоровались с членами и кандидатами в члены Президиума Центрального Комитета КПСС и сотрудниками французского посольства, подошедшими к самолету. Затем Н. С. Хрушев подошел к дипломатам, обменялся с ними рукопожатиями. Вновь громким «ура», бурной овацией встретили главу Советского правительства москвичи, когда он подошел и приветливо поздоровался с ними.

В Москву этим же самолетом возвратились члены семьи Н. С. Хрущева и сопровождавшие его в поездке заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, начальник Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР профессор В. С. Емельянов, председатель Экономической комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР О. И. Иващенко, член коллегии Министерства здравоохранения СССР профессор А. М. Марков и другие.

Н. С. Хрушев и другие советские руководители покинули аэродром и направились в город. При въезде в Юго-Западный район столицы колонну автомашин ожидало множество народа. Тысячи жителей вышли на улицы, чтобы приветствовать главу Советского правительства с завершением его исторической миссии мира и дружбы.

Навстречу 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Рост политической активности

В дни подготовки к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина в коллективе Лаборатории ядерных проблем наряду с большим производственным подъемом наблюдается большой рост политической активности сотрудников.

Партийное бюро разработало ряд мероприятий по подготовке к знаменательной дате. Сейчас развернулась широкая подготовка к этим мероприятиям, в которой принимают участие большинство коммунистов лаборатории.

Интересной обещает быть теоретическая конференция на тему: «Развитие советской науки — триумф марксизма-ленинизма», которая состоится 18 апреля. На конференции с докладами выступят ведущие ученые лаборатории, члены-корреспонденты Академии

наук СССР М. Г. Мещеряков, В. М. Понтекерво, профессор В. П. Джелепов и другие.

Редколлегия стенгазеты «Луч» готовит специальный выпуск газеты и фотомонтаж о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Большая группа сотрудников побывает в Музее В. И. Ленина, поедет по памятным местам, связанным с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

Агитаторы на производственных участках проводят беседы, читают газеты, журналы и других материалов, рассказывающих об основателе Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленине.

Н. Сергеев, зам. секретаря партбюро.

Дома ждут новоселов

Дубненские строители все свои трудовые достижения посвящают 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Они обязались в первом квартале сдать 2.300 квадратных метров жилой площади.

Свои слова они подкрепляют делами. Ждет новоселов 36-квартирный дом в квартале 15.

Здесь каждая семья получит отдельную квартиру со всеми удобствами. Готов к сдаче четырехэтажный жилой дом в квартале № 3 и два коттеджа на Черной речке.

За последнее время сроки строительства домов заметно сократились. Так, дом № 3 в третьем квартале построен за 7 месяцев.

ИКА
дяться
1960 г.
конкурса
Много интересных
Иваньковской станции
ников, и все ребята с
вниманием приходят сюда
Они любят трудиться
Фото А. Ельши
последний день каникул
едний день каникул пионер
школ № 1 и № 3 собралась
бе на «Вечер дружбы» В
инженер В. Н. Лагутин. Он
два года работал в народно
интересного рассказал об
стране.
Китай очень любят труд
Они помогают взрослым
1958 году вместе со всем
бата за подъем многих от
Школьники создали свои
заводы.
ские пионеры создают больш
коллективы и выступают
естьянами. Приходили он
знакомили с народными тан
читали стихи. Очень подруз
детьми.
если вы, ребята, — сказа
Никифорович, — начнете
Китай, они будут очень
московские школьники дру
ни отвечали на это предл
Виктора Никифоровича в
закончился концертом ху
тельности обеих школ.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Огромными тиражами

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина огромными тиражами на многих языках народов СССР выходят в свет бессмертные творения ленинского гения и книги о великом вожде и учителе трудящихся всего мира.

В 1956 и 1957 годах вышли в свет два тома воспоминаний о В. И. Ленине выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, соратников и учеников Владимира Ильича, его родных, старейших членов партии, лично знавших Ильича, деятелей международного рабочего движения, рабочих и крестьян, которые встречались с Владимиром Ильичем и слушали его выступления.

Готовится к печати третий том воспоминаний. Входящие в него статьи воссоздают живые черты вождя, трибуна революции, создателя и руководителя партии и Советского государства, великого и вместе с тем исключительно скромного и простого человека. Ряд воспоминаний будет напечатан впервые.

К юбилейной дате приурочено издание «Биографической хроники В. И. Ленина в первые месяцы Советской власти» (октябрь 1917 года — март 1918 года). В «Хронике» включаются день за днем события жизни и деятельности В. И. Ленина с указанием архивных и опубликованных источников. В журнале «Вопросы истории КПСС» № 2 за 1960 год уже опубликовано начало «Биографической хроники». Готовится к выпуску альбом фотографий В. И. Ленина (110 фотографий), некоторые из них будут опубликованы впервые.

Читальный зал городской профсоюзной библиотеки имеет «Сборник методических и библиографических материалов», «В помощь пропаганде произведений В. И. Ленина и литературы о нем», рекомендательный указатель мемуарной и биографической литературы «Что читать о В. И. Ленине». Подобраны статьи о В. И. Ленине, а также новые документы В. И. Ленина. Сборник содержит 636, ранее не публиковавшихся документов В. И. Ленина, — планы статей и выступлений, конспекты и тезисы, проекты постановлений, письма, записки, заметки на полях документов. В журнале «Советские профсоюзы» № 5 1960 год, стр. 13—15 опубликованы «Письма трудящихся В. И. Ленину». Более пятисот подобных документов публикуется в книге «Письма трудящихся В. И. Ленину», подготовленной к изданию в Госполитиздате.

В читальном зале Дубны имеется картотека материалов о В. И. Ленине по газетам и журналам. М. Певзнер, заведующая читальным залом.

На слете друзей книги

27 марта по приглашению Московского областного Совета пионерской организации, Дома союзов ВЦСПС, Дома детской книги и областной детской библиотеки группа ребят-активистов школьной библиотеки г. Дубны ездила на слет друзей книги, состоявшийся в Колонном зале Дома союзов.

Перед началом слета ребята посетили Музей Владимира Ильича Ленина. Экскурсовод познакомил их с жизнью и деятельностью великого вождя.

В Колонном зале участников слета торжественно встретили и приветствовали самые любимые книги. Здесь были «Как закалялась сталь», «Повесть о настоящем человеке», «Честное комсомольское», «Три мушкетера», «Старик Хоттабыч» и другие. В фойе проводились литературные игры, массовые танцы, песни, в киоске продавались книги. На слете ребята узнали о новых интересных книгах.

В этом году «Неделя детской книги» посвящалась 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, поэтому в гости к ребятам прибыли старые коммунисты, работавшие с Владимиром Ильичем. Перед ребятами выступила делегат девятого съезда КПСС тов. Любимова. Много интересного рассказала она ребятам о ленинском плане ГОЭЛРО, о простоте Ленина, о том,

как много читал Владимир Ильич, и призвала ребят читать больше о Ленине и учиться так, как учился Ленин.

Писатель Кассиль сказал, что ему не довелось встречаться с живым Владимиром Ильичем, но все равно, видел человек Ленина или только прощался с ним у гроба, или был в Мавзолее, все мы считаем себя современниками Ленина. Лев Кассиль рассказал, что когда он был в Испании, то там он услышал речь Ленина, записанную на грампластинку. «Это говорит о том, что люди всего мира всегда будут помнить и любить Владимира Ильича. Над нами, над всем миром всегда будет гореть пятизвездное имя — Ленин!».

Агния Львовна Барто не очень давно была во Франции и передала нашим ребятам горячий дружеский привет от детей Франции. Французские школьники просили ее помочь завязать переписку с советскими школьниками.

Поэт Михалков передал привет участникам слета от итальянского писателя Джанни Родари, который никогда не был в Москве, но знает и очень рад, что советским ребятам полюбился герой его книги — мальчик-луковка Чиполино.

Перед ребятами также выступил писатель Баруздин, который близко был знаком с Н. К. Крупской. Десяти лет он стал писать

стихи и отправлять их в «Пионерскую правду». Там, в отделе писем, часто бывала Надежда Константиновна, она и обратила внимание на стихи юного поэта, вызвала к себе, помогла учиться и встать на правильный путь.

После торжественной части состоялся концерт. Особенно вызвали восторг ребят выступление Московского государственного хора им. Ленина. Почти все участники хора — участники революции 1905 и 1917 годов, сидевшие в царских тюрьмах, организаторы комсомола, делегаты первого съезда комсомола. Хор приветствовал участников слета песней «Ленин всегда с тобой». Были исполнены старые революционные песни «Варшавянка» и другие, а также современные «Хороша Советская Россия» и «Коммунистической партии слава!».

А потом выступили артисты Большого театра Бычкин и Плисецкая, лауреаты Международного конкурса Роккова и Бабенко, артисты Центрального детского театра и другие. Ребятам концерт очень понравился.

Трудно передать словами, какое большое и глубокое впечатление оставила эта поездка в Москву у юных читателей, а также и у меня.

Н. Тришкина, заведующая школьной библиотекой школы № 3.

Выгода — миллиард рублей

По решению ЦК КПСР и Комитета КПСС и Советского правительства с 1960 г. снижены нормы потребления в среднем месяце на 46 процентов сахара, на 54 процента — соли, на 31 процент — жиров, на 50 процентов — витаминов С, на 43 процента — витаминов В, на 57 процентов — ряда других микроэлементов. Выгода населения от этого снижения государственных расходов на год составит около миллиарда рублей.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«Несерьезное отношение к работе кружка» Как сообщил секретарь организации железнодорожников станции Б. Волга т. Бабурин, вопрос о работе кружка обсуждался на партийном собрании.

В настоящее время в кружке регулярно проводятся занятия.

«Для шоферов-любителей» Председатель Ивановского городского комитета ДОСААФ Смирнов сообщил результаты курсов по подготовке водителей мотоциклов открытой формы организации ДОСААФ. На них обучается 53 человека.

В ближайшее время будут открыты курсы по подготовке водителей третьего класса.



«В. И. Ленин с детворой». (Картина художника А. Г. Варламова).

К ленинским дням

В Доме культуры состоялась встреча трудящихся с коммунистом Александром Васильевичем Бельмасом. Тов. Бельмас с 1922 года и до последних дней жизни Ленина был у него в личной охране.

С огромным вниманием прослушали собравшиеся рассказ о последних годах жизни вождя пролетарской революции. В конце своего выступления тов. Бельмас ответил на заданные вопросы присутствующих.

Затем был продемонстрирован кинофильм «Там, где Ленин».

☆☆☆

1 апреля в Доме культуры состоялся вечер, посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Вечер начался интересной вступительной беседой о Владимире Ильиче, о его любимых произведениях в музыке и литературе. Некоторые из этих произведений были исполнены. Так, были исполнены «Лунная соната» Бетховена и «Этюд» Шопена, несколько песен о Ленине, а также его любимые песни и романсы исполнители гастрольно-концертного объединения Виноградова.

Новая техника — душа производства

Новая техника — душа производства. Эта истина в наш бурный век не требует никаких доказательств. Но также непреложно и другое положение — как бы совершенна ни была техника, успех дела решают люди, их умение управлять машинами, рационально использовать строительные материалы, их творческое отношение к труду.

Плоды напряженного труда строителей Дубны видны повсюду. С каждым годом в городе все больше становится жилых домов, культурно-бытовых учреждений, вступают в строй новые лаборатории Института. Поставленная партией и правительством задача — в ближайшие 10—12 лет ликвидировать недостаток в жилье, решить жилищную проблему — успешно выполняется. В нынешнем году еще больше приблизится мы к этой цели. За год будет

С. Погребняк, главный инженер строительства.

☆☆☆

построено около 15 тысяч квадратных метров жилой площади, 3 детских учреждения, учебный корпус филиала МГУ, общежития для студентов. Началось строительство спортзала, ведется подготовительные работы по строительству широкоэкранного кинотеатра.

План нынешнего года большой, но у нас есть все возможности выполнить его. Государство вооружило строителей первоклассной техникой. Все более широкое распространение получают передовые индустриальные методы работ. На смену кирпичу приходят новые материалы — железобетонные и другие панели, крупные стеновые блоки. Индустриальные

методы нашего облегчают труд, дают возможность значительно сократить сроки работ, снизить их себестоимость. Сейчас уже не диво, если четырех-пятиэтажный дом из крупных блоков сооружают за 30—40 дней.

В целях сокращения сроков строительства жилых домов и социальбытовых зданий коллектив строителей наметил широкую программу по поточному строительству и внедрению новой техники, которая претворяется в жизнь. Организация поточного строительства требует предварительного решения двух основных вопросов: во-первых, укомплектование потока инженерно-техническими работниками, определение годового объема работ, организация комплексных бригад, обучение рабочих смежным профессиям с тем, чтобы на каждом цикле было занято минимальное

число рабочих; во-вторых, рациональное обеспечение установленными нормами, особенно обеспечением тоннами, стальной арматурой изделиями.

Все эти вопросы решены. В настоящее время работы по поточному строительству тов. Рожкова, подменных сетей тов. Кудешова, а также надземной части здания тов. Быстрова. Отделочные работы выполняются в основном внутренним сантехническим трестом под ведением тов. Быстрова. Отделочные работы выполняются в основном внутренним сантехническим трестом под ведением тов. Быстрова. Отделочные работы выполняются в основном внутренним сантехническим трестом под ведением тов. Быстрова.

Поточное строительство можно без введения новых методов. Этот важный вопрос решен на территории строительства, где

5 апреля... На днях в школе № 3... В школе... работают кружки истории КПСС... Наряду с тов. Бланков... В ближайшее время будут открыты курсы по подготовке водителей третьего класса.

Отк... В конференц-зале теоретической готовлена выставка... Прибыло два личных приборов... и т. д. Выставка богатая советско-венские связи, дружелюбие, а также новое приборостроение. Приехавший в Дубны отдел пропаганды и агитации торгового предприятия

рокие мероприятия главной конторы... время необходимо для железобетонных конструкций плит, плит перекрытий заводской готовности... должны быть под малярные работы... ценные приобретает с помощью выпускаемой продукции инфракрасной лампы... весны 60—70 процентов железобетонных изделий будет изготовляться в полигонах.

О воспитании подрастающего поколения

На днях в Дубненской средней школе № 3 состоялось совещание директоров и секретарей партийных организаций школ городов Дубны, Иванькова и Талдомского района.

На совещании было обсуждено три вопроса. О работе партийной организации средней школы № 3 г. Дубны по идейно-политическому воспитанию учащихся и учителей с докладом выступил секретарь парторганизации Г. Л. Бланков. Тов. Бланков рассказал о той большой работе, которую проводит партийная организация с педагогическим коллективом.

Иванькова по подготовке к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, рассказала секретарь парторганизации этой школы Л. Н. Кузнецова.

— Дирекция и партийная организация школы, — сказала она, — развернули соревнование между классами за достойную встречу дня рождения В. И. Ленина. Далее тов. Кузнецова рассказала, как проходит это соревнование.

По вопросу трудоустройства выпускников школ обменялись опытом своей работы: директор средней школы № 3 г. Дубны Р. А. Бакшеева, зав. учебной частью средней школы № 3 гор. Иванькова Т. И. Кудрявцева, зав. Иваньковским горно А. А. Нестерина. Активное участие в обсуждении этих вопросов приняли директоры и секретари партийных организаций школ Талдомского района.

— В школе, — сказал он, — работают кружок по изучению истории КПСС и семинар по научному атеизму. Ежедневно для классных руководителей и учителей проводятся политинформации.

Большую воспитательную работу с учащимися проводят учителя и классные руководители, которые стараются, чтобы каждый урок был насыщен элементами коммунистического воспитания.

Участники совещания осмотрели физический кабинет, кабинет домоводства и производственные мастерские Дубненской средней школы № 3 и дали высокую оценку их оборудованию.

Совещание по обмену опытом дало большую пользу директорам и секретарям партийных организаций школ и послужило установлению деловых контактов между ними.

— Наряду с этим, — сказал тов. Бланков, — классные руководители и пионервожатые совместно с комсомольской и пионерской организациями проводят серьезную воспитательную работу. Далее тов. Бланков рассказал об этой проводимой в школе работе.

А. Цветков, заведующий кабинетом политического просвещения ГК КПСС.

О работе, которую проводит коллектив средней школы № 1

И. Пурцеладзе.

В вычислительном бюро

В Институте нет ни одной лаборатории, которая бы не сдавала расчетных работ в вычислительное бюро Лаборатории теоретической физики.

Задачи, требующие очень большой затраты ручного труда, обычно программируются и решаются в зависимости от сложности на электронных вычислительных машинах. Бывает, что сотрудникам математического отдела приходится выезжать в Москву для решения задач.

Машинное время в Москве невелико и крайне неудобно. При введении в строй новых электронных вычислительных машин в Дубне, Институт сможет решать самые сложные задачи на месте.

Для того, чтобы перейти работать на новые машины, девушки освоили программирование на электронной вычислительной машине.



Одними из первых на новых электронных вычислительных машинах будут работать лучшие расчетчицы — Буадавина Нина, Железнова Клавдия, Лелилова Лидия, Кочкина Тамара. На снимке: Тамара Кочкина проверяет результаты расчета. Фото П. Зольникова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Они научили нас не бояться трудностей

В своем письме я хочу сказать через газету большое спасибо коллективу преподавателей школы рабочей молодежи г. Дубны. В этой школе я учился в 9 и 10 классах (1953—1955 учебные годы), а сейчас заканчиваю Калининский педагогический институт физико-математический факультет.

С благодарностью вспоминаю Зою Павловну Исаеву, Лидию Сергеевну Бирюкову, Аврору Геннадьевну Пузыревскую, Веру Витальевну Чистякову и многих других преподавателей, которые отдали много сил и времени для того, чтобы восстановить в нашей памяти те знания, что получили мы несколько лет назад, и дать новые прочные знания для дальнейшей учебы и работы.

Трудно учиться в вечерней школе: днем — работа, вечером снова напряженный труд, времени на подготовку к урокам очень мало, а подчас и вовсе нет. К тому же у многих очень большой перерыв в учебе. Но несмотря на эти трудности, многие находили время для учебы. Наши преподаватели учитывали все эти трудности и старались объяснить так учебный материал, что он

усваивался прочно на уроке. С отстающими проводились дополнительные занятия.

Я благодарен нашим преподавателям и за большую требовательность к нам. Они приучили нас относиться к занятиям так же серьезно, как к труду на производстве. Большая требовательность преподавателей сочеталась с большой чуткостью. Вот за все это и благодарны мы нашим учителям. Многие из моих бывших

одноклассников учатся сейчас в вузах или уже заканчивают их.

Многим выпускникам знания, полученные в вечерней школе, помогают успешнее трудиться.

Я надеюсь, что все выпускники школы рабочей молодежи соглашаются с моим письмом и позвольте мне от имени всех сказать большое спасибо нашим преподавателям.

А. Евстигнеев.

К чему приводит безответственность

Заведующий горкомхозом В. Ф. Филиппов при выдаче разрешения на право производства земляных работ, видимо, удовлетворяется словом, что все меры предосторожности будут соблюдены. Проверить же выполнение правил техники безопасности у него, как видно, не хватает времени. А небрежность в соблюдении техники безопасности зачастую приводит к печальным последствиям.

21 марта 1960 года в квартале № 3 между домами 13 и 15 по Инженерной улице прораб

МК-8 тов. Кузешов оставил открытой траншею глубиной 2,5 метра. В ней рабочие оставили кувалды, ломы, стоящие торчком, и прочие инструменты, а сами, окончив рабочий день, ушли.

Вскоре в траншею свалился ребенок. К сожалению, это не первый случай. Чем же объяснить такое небрежное отношение к технике безопасности со стороны начальника конторы тов. Кириллова и прорабов МК-8? То ли бессмысленной экономией средств на изготовление ограждающих щитов, то ли безответственностью тов. Кузешова и других?

22 марта утром я обратился к т. Кириллову по телефону с просьбой сделать ограждение. На место работ вышла домоуправ тов. Груздева для проверки исполнения нашей просьбы. Привезли одно ограждение из 4-х щитов, из которого, для отвода глаз, сделали четыре, а одну траншею совсем не оградили. Я вновь обратился в монтажную контору, но все это тщетно.

Пришлось поставить в известность городской Совет. Секретарь горисполкома тов. Добрынина обязала начальника конторы привести в порядок ограждения, но все осталось по-прежнему. Видимо, тт. Кириллов и Кузешов забыли, что самым дорогим в нашем государстве являются дети и обезопасить их жизнь — долг руководителей строительных организаций.

Н. Стройнов, председатель домового комитета № 2.

Открывается выставка

В конференц-зале Лаборатории теоретической физики подготовлена выставка, которую организуют Главатом и внешторгпредприятие Венгрии.

Прибыло два вагона различных приборов, аппаратов, схем, диаграмм, фотомонтажей и т. д. Выставка будет отображать советско-венгерские научные связи, дружбу и взаимопомощь, а также отечественное приборостроение.

Приехавший в Дубну начальник отдела пропаганды внешнеторгового предприятия Венгрии тов. Боити рассказал нам, что на выставке будут экспонироваться: автомат для сменяемых радиоактивных препаратов, гамма-спектрометр с автоматическим регистратором, оригинальный лабораторный счетчик, универсальная свинцовая камера для радиоактивных измерений, быстродействующий реитметр и многое другое.

Работы по оборудованию выставки идут полным ходом. Откроется она сегодня, пятого апреля.

напряженной арматурой, хотя для этого уже созданы все условия. Между тем это важное мероприятие принесет большую выгоду строительству. Ведь только металла будет сэкономлено до 40 процентов, а это, в свою очередь, удешевит стоимость железобетонных изделий.

На техническом совете принято еще одно важное мероприятие, направленное на сокращение сроков строительства жилья и культурно-бытовых учреждений. С наступлением теплых дней решено перейти на тонкослойную штукатурку внутренних стен по ходу кирпичной кладки. Дело сейчас только за коллективами II-го и V-го участков, долг которых можно скорее внедрить это мероприятие, ведь оно сократит сроки ввода зданий на месяц, а также позволит сэкономить материалы.

Механизация производства — одно из важнейших условий ус-

пешной работы всех подразделений. До сих пор штукатурка откопировалась вручную. Сейчас освоена установка сборных кофосов, не требующих штукатурки. Это значительно улучшает качество отделочных работ и высвободит несколько высококвалифицированных штукатуров.

Проведены экспериментальные работы по механическому напесению шпаклевки. Казалось бы, это хорошее дело нужно как можно скорее внедрять в производство. Но отделочный участок непростительно медленно осваивает этот трудоемкий процесс. Слабо внедряется на отделочных работах механическая зачистка поверхностей стен под малярные работы. На эту операцию сейчас неоправданно затрачивается много рабочего времени.

Инженеры, мастера, передовые рабочие строительства теперь убеждены в преимуществе поточ-

ного строительства. Итоги первых трех месяцев радуют нас. Сроки строительства домов резко сократились. Так, дом № 3 квартала № 3 начали строить в августе, а в первом квартале подготовили к сдаче. Кирпичная кладка с кровлей на домах №№ 2 и 3 квартала 17 произведена за 40—45 дней.

Но наряду с успехами у нас есть и упущения. Не всегда своевременно на объекты подвозятся раствор, кирпич, стройдетали. Не всегда вовремя удовлетворяется большая потребность участков в железобетонных изделиях. Эти недостатки надо ликвидировать коллективам конторы производственных предприятий и ОТС в самое ближайшее время. Это позволит нам наверстать упущенное время в первом квартале и к концу второго квартала войти в график потока и даже опередить его.

За последнее время коллектив завода железобетонных изделий заметно увеличил выпуск продукции, улучшил ее качество. Однако большим упущением в работе завода является медленное освоение выпуска железобетонных изделий с предварительно-

рокие мероприятия. Коллективу главной конторы производственных предприятий в ближайшее время необходимо начать выпуск железобетонных изделий (лестничных площадок и маршей, балконовых плит, плит перекрытий и т. д.) заводской готовности. Все изделия должны быть подготовлены под малярные работы. Особое значение приобретает сейчас увеличение выпуска многопустотного кирпича инфракрасной термической обработки. С наступлением весны 60—70 процентов всех железобетонных изделий этого типа будут изготавливаться на открытых полигонах.

Все эти вопросы в ходе совещания решены. В дальнейшем все работы по выполнению плана успешно ведет контора производственных предприятий. Отделочные работы ведутся в соответствии с графиком. Прорабы тов. Кузешова, тов. Быстрова. Отделочные работы ведутся в соответствии с графиком. Прорабы тов. Кузешова, тов. Быстрова. Отделочные работы ведутся в соответствии с графиком. Прорабы тов. Кузешова, тов. Быстрова.

Поточное строительство — это строительство, при котором выполняются работы с минимальным

Выгода миллиарда

По решению Комитета КПСС и Министров СССР в 1960 г. снижены цены на различные цементы, в том числе на 46 процентов цемента марки М400, на 54 процента цемента марки М500, на 31 процента цемента марки М600, на 43 процента цемента марки М700, на 57 процента цемента марки М800.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ

«Несерьезное отношение к работе кружка»

Как сообщила организация железнодорожников станции Б. Воля в вопросе о работе кружка суджальца на партиянии.

В настоящее время регулярно проводятся «Для шоферов»

Председатель районского комитета Смирнов сообщил курсы по подготовке мотоциклистов от районной организации.

На них обучается В. В. Ближайшее время открыты курсы по третьему классу.

К ленинским дням

культуры состоялась встреча трудящихся с Александром Васильевичем Белмасом с 1922 года и до последних дней у него в личной охране.

ним вниманием прослушали собранные последние годы жизни вождя пролетарской России своего выступления тов. Белмас ответил на присутствующих.

а продемонстрировал кинофильм «Там, где

в Доме культуры состоялся вечер, посвященный дню рождения В. И. Ленина.

начался интересной выступительной беседой о его любимых произведениях в музыке и литературе. Из этих произведений были исполнены «Соната» Бетховена и «Этюд» Шопена, а также его любимые песни и романсы.

рольно-концертного объединения Виноград-

а производств

многие облегчают труд, сокращают сроки работ, экономят средства. Сейчас уже не только четырех-пятиэтажный корпусных блоков сооружают за 40 дней.

сокращения сроков строительства жилых домов и бытовых зданий коллектив наметил широкую программу по поточному строительству новой техники и внедрению новой техники. Организация поточного строительства требует предварительного решения двух основных вопросов: во-первых, укрупнения потока инженерно-техническими работниками, определением объема работ, организации строительных бригад, рабочих смежным производством, а также, чтобы на каждом этапе занято минимальное

Интересная экскурсия

22 апреля исполняется 90 лет со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Трудящиеся нашего города проявляют большой интерес ко всему тому, что связано с жизнью и деятельностью великого Ленина. В последние дни были организованы поездки в Горки Ленинские и в Музей В. И. Ленина.

Ранним утром мы выехали с группой сотрудников управления Института в Музей В. И. Ленина. Прибыв туда за несколько минут до открытия, мы увидели у дверей сотни посетителей.

В 10 часов гостеприимно открываются двери Музея, и уже через 20 минут все залы заполнены. Трудно назвать такой зал, где меньше народа. «В последние дни мы много тратим сил и энергии, постоянно пробираясь через группы посетителей», — шутливо говорит наш экскурсовод.

Останавливаемся у картины А. А. Рылова «Ленин уходит в эмиграцию». Экскурсовод рассказывает о той обстановке в России, при которой вождь революции вынужден был уехать за границу. Личные вещи Владимира Ильича, представленные в Музее, вызывают большой интерес. К девятидесятилетию со дня рождения В. И. Ленина в Музее появились новые документы, фотографии, а к 22-му апреля откроются еще три зала.

Большое внимание Ленин уделял военным вопросам. Им был детально разработан план вооруженного восстания. В зале № 10, где экспонируются работы В. И. Ленина: «Марксизм и восстание», «Большевики должны взять власть» и др., к ленинским дням появились новые фотографии: «Крестьянский революционный отряд», «Смотр Красной Гвардии».

Эти и другие фотографии говорят о том, что партия и лично В. И. Ленин уделяли огромное внимание созданию Красной Гвар-

дии накануне Октябрьской революции.

В дни, когда Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев находился во Франции, экскурсоводы обращали внимание своих слушателей на те экспонаты, которые напоминают о жизни В. И. Ленина в Париже. Вот посетители остановились и внимательно рассматривают фотографию дома № 4 по улице Мари-Роз, где жили В. И. Ленин и Н. К. Крупская с июля 1909 по июнь 1912 года. В соседнем зале стоит скульптура французского скульптора Арносона, показывающая В. И. Ленина в годы его пребывания во Франции.

Всего около часа находишься в Музее, а сколько нового, интересного каждый раз уносишь отсюда! Оставляя музей, хочется еще и еще раз побывать здесь, еще и еще раз узнать что-нибудь новое о жизни этого великого человека.

И. Арцибасов.

Перед лицом своих товарищей

Объявления, расклеенные у здания управления строительства и на пятом участке, извещали, что заседание товарищеского суда состоится в клубе строителей гор. Дубны.

К назначенному часу просторный зал клуба был переполнен. Председатель суда Ирина Абрамовна Певзнер начинает судебное заседание.

Перед судом сидят четверо: А. В. Жуков — бригадир, его брат С. В. Жуков — штукатур, братья В. П. Марчихин и А. П. Марчихин — тоже штукатуры. Что привело рабочих к такому позору? Пьянка, мелкое хулиганство.

В бригаде А. Жукова, созданной не так давно, дисциплина хромает на обе ноги. Праздник 8 Марта друзья решили отметить по-настоящему. Бутылка спиртного была доставлена на место работы и распита еще задолго до перерыва. Но этого оказалось мало — дома в обеденный перерыв «добавили» еще. На работу пришли навеселе, пришлось отпрашиваться у главного инженера пятого участка тов. Колеватова. Видя, что работать «друзья» не смогут, тот отпустил их домой.

На квартире у А. Марчихина еще выпили, и Виктор Марчихин начал скандалить. Проводить товарища домой пошли все трое — братья Жуковы и А. Марчихин. На улице между собутыльниками завязалась драка. Подоспевшие на место происшествия работники милиции прибрали к рукам дебошира В. Марчихина, а остальных отправили по домам. Дело было передано в товарищеский суд строительства.

И вот перед лицом своих товарищей стоят четыре человека, запятнавшие весь коллектив, опозорившие высокую честь советского рабочего. На вопросы председателя суда и членов они отвечают неуверенно, сбивчиво. Им стыдно, неловко. Особенно волнуется бригадир А. Жуков. Вместо того, чтобы предотвратить это происшествие, он стал участником его. Неприятно и больно

было секретарю комсомольской организации 5-го участка А. Марчихину, который тоже стал на неправильный путь.

Свидетели и товарищи по работе резко осуждают их поступок. «Пусть это будет уроком, — говорят они, — не только им. Пусть все любители выпить знают, что им пощады не будет». Все выступившие просили суд строжайше наказать провинившихся, организовавших коллективную пьянку в рабочее время, а затем нарушивших общественный порядок.

Суд удаляется на совещание. После перерыва оглашается решение товарищеского суда — поставить перед администрацией строительства вопрос о переводе В. Марчихина на ниже оплачиваемую работу сроком на 3 месяца, а С. Жукова сроком на 2 месяца, А. Жукову объявить общественный выговор, А. Марчихину — общественное порицание.

Товарищеский суд переходит к разбору другого дела. Работники строительства А. Парфенова, Т. Васильева и уборщица школы № 3 А. Журкина ведут себя непристойно. Эти уже немолодые женщины вместе с мужчинами распивают водку, устраивают скандалы, не считая это позором. Они, позабыв о чести, о человеческом достоинстве, проникают на строительные площадки, в цеха, спивают молодых строителей.

Зал был возмущен их поведением. Присутствующие с гневом говорили об этих женщинах, потерявших совесть, требовали строго их наказать.

— Не место таким людям в нашем городе, — говорили они. Парфенова вначале отрицала свою вину, но будучи избита свидетельскими показаниями, созналась во всем, просила не судить ее строго, обещала исправиться.

Учитывая, что Парфенова и Васильева после неоднократных осуждений судом не изменили своего образа жизни, товарищеский суд выразил им обществен-

ное недоверие. Суд решил объявить А. Парфеновой и Т. Васильевой общественный выговор, а также просить административную комиссию исполкома Дубненского горсовета выселить их из города.

Это справедливое решение было встречено бурным одобрением всех присутствующих. Они также просили городской Совет призвать к порядку А. Журкину, уборщицу школы № 3, которая также морально разложилась и не обращает внимания на неоднократные предупреждения общественности.

☆☆☆

Товарищеский суд на строительстве, день ото дня накапливая опыт, ведет большую и важную работу: опираясь на могучую силу общественного мнения, он борется за коммунистическую мораль в быту и на производстве.

В. Антонова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 5 АПРЕЛЯ

Первая программа

19.00 — Для школьников. «Прочти — узнаешь» и ответы на вопросы географической викторины. 19.30 — Последние известия. 19.40 — «На звание чемпиона мира. Шахматный матч Ботвинник — Таль». 19.50 — Сцены из оперы Ц. Кюн «Кавказский пленник». Телевизионная постановка. 21.10 — Произведения литературы, выдвинутые на соискание Ленинской премии 1960 года. Якуб Колас — роман «На росянах». 21.50 — Р. Мерль — «Сизиф и смерть». Телевизионный спектакль. 22.50 — Последние известия.

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ

Первая программа

12.00 — «Под небом Франции». Телевизионный очерк. 12.30 — Накануне футбольного сезона. 12.50 — Последние известия. 19.00 — Для школьников. «Пионерский патруль» и кинофильм «За семью зайцами...». 19.35 — Последние известия. 19.45 — «Орден Ленина». Передача посвящена 30-летию учреждения ордена Ленина. 20.20 — Спортивная передача. 21.15 — Концерт. Передача из Центрального Дома работников искусств. По окончании — Последние известия.



☆☆☆

ХОРОШ НАЛИМ!

На снимке: механик ПТО Лаборатории высоких энергий А. Курдин в выходной день на Дубне.

Фото

В. Шустина.

☆☆☆

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

5 и 6 апреля

Новый художественный кинофильм «Дама с собачкой». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

7 апреля

Лекция «Происхождение Пасхи и ее классовая сущность». Читает преподаватель школы № 3 Г. Л. Бланков. Начало в 19 часов. По окончании художественный кинофильм «Ленин в 18 году». Вход свободный.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

6 апреля

Спектакль Кимрского драматра «Анфиса». Начало в 20 часов.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

5 апреля

Художественный кинофильм «Насреддин в Ходженде» и «Очарованный принц». Начало сеансов в 17, 19 и 21 часа.

6 апреля

Вечер отдыха. Начало в 19 часов.

7 апреля

Спектакль Кимрского драматра «Анфиса». Начало в 20 часов.

Новый журнал

Открыт прием подписки на новый журнал «Мир науки». Журнал освещает развитие науки в различных странах, постановку среднего и высшего технического образования. Особое внимание уделяется вопросам использования науки в мирных целях, борьбе ученых за прочный мир, за

прекращение испытаний ядерного оружия, ведется мнением по актуальным вопросам современной науки.

Журнал рассчитан на работников. Подписка производится комплектом с первого номера. Подписная плата 16 рублей в год.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ЯДЕРНЫХ ПРОБЛЕМ

На соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Богачевым Н. П. на тему: «Упругое рассеяние протонов на протонах при энергиях 460 и 660 Мэв». Защита состоится 16 апреля 1960 года в 13 часов. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

Арцимович Сергей Сергеевич, проживающий в г. Дубна, ул. Ленинградская, д. 18, кв. 23, возлагает дело о разводе с Бабаевой Лидией Александровной, проживающей там же, на рассмотрение в г. Дубны.